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ΕΛΙΑΣ

Η καλλιέργεια της ελιάς αποτελεί έναν από 
τους πιο σηµαντικούς τοµείς της γεωργίας στη 
χώρα µας, η οποία συναντάται σχεδόν σε όλη την 
ελληνική επικράτεια. Τα παραγόµενα προϊόντα της 
ελαιοκαλλιέργειας, όπως το ελαιόλαδο και η βρώσιµη 
ελιά αντιπροσωπεύουν σηµαντικό µερίδιο της 
ελληνικής γεωργικής παραγωγής µε συνεισφορά 
10 % επί της συνολικής γεωργικής παραγωγής και 
15 % επί της φυτικής παραγωγής. Όσον αφορά την 
καλλιέργεια, η ελιά αντιµετωπίζει πολλές προκλήσεις 
τόσο εντοµολογικής όσο και µυκητολογικής φύσεως. 
Οι κυριότερες µυκητολογικές ασθένειες που 
συναντάµε στην καλλιέργεια της ελιάς είναι το 
γλοιοσπόριο, το κυκλοκόνιο και η κερκόσπορα, µε 
το γλοιοσπόριο να έχει εξέχουσα θέση τα τελευταία 
χρόνια λόγω της κλιµατικής αλλαγής και των 
αλλαγών στην συχνότητα και στον χρονισµό των 
βροχοπτώσεων και της ατµοσφαιρικής υγρασίας. Η 
ασθένεια έχει δυο κρίσιµα στάδια για την εξάπλωση 
και εγκατάσταση του µύκητα, αυτό της ανθοφορίας 
της ελιάς όπου προσβάλει τα φυτικά µέρη (φύλλα 
και άνθη) και τα οποία αποτελούν τη βάση για την 
περαιτέρω εξάπλωση του γλοιοσπορίου και την 
περίοδο του φθινοπώρου. Το φθινόπωρο είναι µια 
πολύ κρίσιµη περίοδος για την αντιµετώπιση του 
γλοιοσπορίου λόγω των βροχοπτώσεων, της πτώσης 
της θερµοκρασίας και της ωρίµανσης των καρπών, 
όπου γίνεται η µεταφορά του µολύσµατος στους 
καρπούς.

Πρόγραµµα φυτοπροστασίας BASF
Η BASF έχοντας ισχυρή σχέση και παράδοση µε την 
καλλιέργεια της ελιάς, διαθέτει ένα ολοκληρωµένο 
πρόγραµµα φυτοπροστασίας για την αντιµετώπιση 
του γλοιοσπορίου καθ’ όλη την διάρκεια της 
καλλιεργητικής περιόδου.
Insignia®  Ανοιξιάτικος ψεκασµός κατά το κρόκιασµα 
των ανθέων είναι ο σηµαντικότερος για την 

καταπολέµηση των πρωτογενών µολυσµάτων. Το 
Insignia®, που περιέχει την καταξιωµένη δραστική 
ουσία Pyraclostrobin, µε την αποτελεσµατική και 
άµεση δράση του περιορίζει τα προσβαλλόµενα 
φυτικά µέρη, τα οποία κατά το στάδιο αυτό αποτελούν 
τη βάση για περαιτέρω εξάπλωση της ασθένειας του 
παθογόνου κατά τη διάρκεια του καλλιεργητικού 
έτους. Στο στάδιο της καρπόδεσης ο ψεκασµός µε το 
Insignia® είναι σηµαντικός καθώς µπορεί και κρατάει 
χαµηλά τον πληθυσµό πριν την έξαρση της ασθένειας 
που παρουσιάζεται το φθινόπωρο.

Serifel® Ψεκασµούς την άνοιξη και το φθινόπωρο 
µέχρι την συγκοµιδή του καρπού, οι ήπιες καιρικές 
συνθήκες ευνοούν τον πολλαπλασιασµό και την 
εγκατάσταση του Bacillus amyloliquefasciens MBI600 

στους καρπούς και στα φύλλα, αποτρέποντας την 
εγκατάσταση του γλοιοσπορίου, ενώ δεν εκπλένεται 
από την βροχή και δεν επιβαρύνει τον ελαιόκαρπο µε 
υπολείµµατα. 
Στο σηµείο αυτό, µιας και διανύουµε την κρίσιµη 
περίοδο του φθινοπώρου για την καλλιέργεια της 
ελιάς, λόγω των υψηλών βροχοπτώσεων που 
επικρατούν σε πολλές περιοχές, όπου συγκεντρώνεται 
η καλλιέργεια, θα θέλαµε να επισηµάνουµε την 
σηµαντικότητα της καταπολέµησης της ασθένειας του 
γλοιοσπορίου. Η πρόταση της εταιρείας µας εµπεριέχει 
το Serifel®, το µυκηκτοκτόνο µε τον βιολογικό 
παράγοντα Bacillus amyloliquefasciens στέλεχος 
MBI600 που δρα εξαιρετικά κάτω από αυτές τις 
συνθήκες, προσφέροντας εξαιρετική προστασία έναντι 
του γλοιοσπορίου. Η υψηλή αποτελεσµατικότητα 
του παρόµοια ή ανώτερη σε σχέση µε τα χαλκούχα 
σκευάσµατα, η υψηλή αντοχή του στην έκπλυση και 
το χαµηλό χρονικό διάστηµα εφαρµογής πριν την 
συγκοµιδή (0 ηµέρες) το καθιστούν ιδανική επιλογή 
για τον ελαιοπαραγωγό.
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>Το Serifel® αποτελεί ιδανική επιλογή για τον παραγωγό προσφέροντας ισορροπηµένη προστασία έναντι του γλοιοσπορίου
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